

ИСКРА ЛЕНИНА

Орган Чебулинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Новосибирской области.

№ 30 (487) 22 апреля 1941 года Вторник

Не запоздать с началом сева

Весна запоздала. Лучшие сроки произрастания зерновых культур сокращаются. Время для весенне-посевных работ весьма и весьма сжато. Это еще больше обязывает нас сева провести в самые короткие сроки.

Сейчас надо дорожить буквально каждым днем, каждым часом. Правильно и со всей ответственностью поняли руководители колхозов «Ударная» (председатель т. Иванов) и «Подтаежная» (председатель т. Конаныхин). Здесь вот уже полмесяца как бригады выехали на полевые станы, установлено наблюдение за созреванием почвы.

В этих и многих других колхозах уже все приготовлено к севу, учтены все мелочи. Но хуже всего готов земельный отдел. Заведующий райзо тов. Посаченко и главный агроном тов. Ковалев совершенно не знают, как готовы колхозы района к севу.

Главный агроном не знает сколько в колхозах организовано звеньев, где еще не составлены рабочие планы. Колхозы же он изучает по сводкам. Чтобы вы у него не спросили, он без сводки ничего не ответит. Поразительно здесь то, что эти руководители спокойны, совершенно нет никакой тревоги за подготовку к посевным работам. В течение всей зимы райком указывал на эти же недостатки, предлагал перестроить им свою работу, но товарищи и по сей день не могут расстаться с канцелярско-бюрократическим стилем руководства.

Семенные операции все еще не закончены. Нехватает для посева семян на 600 гектаров. Почему нехватает? Вразумительно не могут ответить ни зав. райзо, ни главный агроном, т. к. в тех колхозах, где недостает семян, они не были. Директоры машинно-тракторных станций, окончив ремонт тра-

кторов, решили сделать передышку. Если укомплектованы отряды трактористами, то забыли совсем о прицепщиках, которые немалую роль будут играть в работе тракторных бригад. Руководители МТС обязывались провести краткосрочные курсы прицепщиков и потом закрепить их на весь сезон. Однако это не выполнено. В прошлом году были случаи когда из-за частой смены прицепщиков тракторы простаивали по 4—5 часов. При попустительстве директоров это может повториться и в этом году.

О преимуществах звеньевой организации знает каждый руководитель колхоза. Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников предусматривает повышение урожайности и дополнительную оплату за перевыполнение бригадой и звеном. Успех борьбы за урожай будет решаться в звене. Но вот в колхозе им. Орджоникидзе этого не поняли, а формально составили список звеньев и считают работу законченной. В ряде других колхозов так же звенья еще числятся только на бумаге.

Ни сегодня—завтра колхозы вступят в весенний сев. Район готов его провести во всеоружии. Об этом говорит тот факт, что 53 колхоза подготовились успешно. Но в районе есть такие колхозы, как «20 лет Октября», «Красный пахарь» и другие, которые потянут район назад и в сроках сева и в засевах посевной площади.

Сейчас необходимо в 2—3 дня все эти недостатки устранить. У нас есть все возможности выйти передовыми в соревновании с Мариинским районом. Шире развернем предмайское социалистическое соревнование. Стахановской работой на полях встретим международный день солидарности трудящихся всего мира.

Декада таджикского искусства в Москве

12 апреля в филиале Большого театра СССР показом оперы «Шуриши Восс» («Восстание Восс») открылась декада таджикского искусства.

13 апреля Таджикский государственный театр оперы и балета показал музыкальное представление «Дола» («Тюльпан»), 14 апреля — оперу «Кован О х а н г а р» («Кузнец Кова») и 17 апреля — балет «Ду гуль» («Две розы»).

Таджикский государственный академический театр драмы им. Лахути показал 16 апреля в филиале Художественного театра пьесу «Калтакдорони Сурх» («Краснопалочники»).

Прошедшие спектакли имели у зрителей большой успех. На спектакле «Дола» присутствовали товарищи Сталин, Молотов, Микоян. Спектакль «Ду гуль» посетили товарищи Сталин, Молотов, Жданов, Берия. (ТАСС).

Хроника

Совнарком СССР постановил перенести в текущем году день

отдыха с воскресенья 4 мая на субботу 3 мая. (ТАСС).



Семьдесят один год назад, 22 апреля 1870 года, в волжском городе Симбирске родился человек, которому суждено было повернуть историю человечества, открыть перед ним новые пути развития счастливой и радостной жизни. Родился Владимир Ильич Ленин, создатель большевистской партии, организатор первого в мире советского социалистического государства, основатель Коммунистического Интернационала — международной партии большевиков.

Величественная фигура Ленина возвышается огромным утесом на рубеже двух веков — XIX и XX, на перевале истории — от капитализма к социализму. Имяем Ленина, его гением открывается эра пролетарских революций.

В борьбе со всеми врагами рабочего класса Ленин отстоял всю чистоту революционного учения Маркса и Энгельса и развил их учение в условиях империализма. Ленинизм — это марксизм эпохи империализма и пролетарских революций.

Велика и неисчерпаема сокровищница ленинских идей. Эти ми идеями руководствовались рабочие и крестьяне, идя под водительством большевиков против помещиков и капиталистов. Этими идеями руководствовалась славная рать пролетарских бойцов в дни Великой Октябрьской социалистической революции. Этими идеями руководствуется наш народ при строительстве социалистического государства, в борьбе с врагами ленинизма, врагами трудящихся.

Рабочие и крестьяне, угнетенный люд колоний, белые и цветные рабы капитализма — трудящиеся всего мира, где бы они ни жили, на каком языке ни говорили, с надеждой и радостью произносят любимое и

дорогое имя — Ленин! И вместе с этим именем они произносят другое любимое имя — Сталин!

Ленин и Сталин рука об руку закладывали основы большевизма, построили всепобеждающую партию большевиков, вооружили рабочий класс ясностью цели и уверенностью в победе, повели рабочих и крестьян на победоносный штурм российского капитализма, создали первое в мире социалистическое государство.

Нечеловечески напряженная работа и последствия злодейских пуль, направленных в Ленина эсеровскими злодеями при прямом соучастии троцкистско-бухаринских извергов, равно подорвали здоровье и силы Ленина. Он умер, когда ему не было еще пятидесяти четырех лет.

На весь мир прозвучала клятва товарища Сталина, данная им у гроба вождя. Товарищ Сталин от имени большевистской партии поклялся свято хранить и проводить в жизнь бессмертные ленинские идеи. Эта клятва нерушимо выполняется!

В годовщину рождения Ле-

нина, каждый советский человек, трудящийся всего мира мысленно, про себя, повторяют слова товарища Сталина: — Ах, как жаль, что нет теперь Ленина в живых! В тяжелое время жил и работал он. Посмотрел бы он теперь, какой путь мы прошли, чего мы достигли. Был бы доволен Ильич.

Да, Ильич был бы доволен за свою партию, за свой народ, за своего любимейшего ученика и вернейшего соратника Сталина.

Наше социалистическое государство стало могучим, богатым, непобедимым. Блистательные победы социализма в нашей стране вооружают рабочий класс всего мира решимостью бороться до конца против капитализма, за социалистическую революцию.

Живет и побеждает дело нашего отца и учителя Ленина! Живет и побеждает партия Ленина, государство Ленина! И обязаны мы всем этим своей верностью ленинизму, обязаны мы всем этим нашему любимому вождю и учителю Иосифу Виссарионовичу Сталину, которого наш народ с любовью называет — Ленин сегодня.

Ленин и ленинизм бессмертны!

Сегодня семьдесят один год со дня рождения нашего незабываемого отца и учителя Владимира Ильича. Сегодня пусть особенно громко прозвучат слова товарища Сталина:

«Со знаменем Ленина победили мы в боях за Октябрьскую революцию.

Со знаменем Ленина добились мы решающих успехов в борьбе за победу социалистического строительства.

С этим же знаменем победим в пролетарской революции во всем мире.

Да здравствует ленинизм!»

Телеграмма министра иностранных дел Японии г. Иосуне Мацуока тов. И. В. Сталину

ЕГО ПРЕВОСХОДИТЕЛЬНОМУ ГОСПОДИНУ СТАЛИНУ
МОСКВА, КРЕМЛЬ.

В тот самый момент, когда я покидаю советскую территорию я желаю поблагодарить Ваше превосходительство за Ваш любезный ответ и прошу разрешить мне заверить Вас, что я уношу с собой самые приятные воспоминания о своем временном, явившемся наиболее долгим, в течение моей нынешней поездки, пребывании в Вашей Великой стране, где я был удостоен сердечного приема и где я с восторгом и пониманием увидел прогресс достигнутый в жизни нации.

Сцена нецеремонных, но сердечных поздравлений по случаю подписания пакта останется, без сомнения, одним из счастливейших моментов моей жизни, а любезность Вашего превосходительства, выразившаяся в Вашем личном присутствии на вокзале при моем отъезде, всегда будет оцениваться, как знак подлинной доброй воле не только по отношению ко мне одному, но также и к нашему народу.

С глубочайшим уважением **Иосуне Мацуока**,
Министр иностранных дел Его величества императора Японии.
Станция Манчжурия. 21 апреля 1941 года

Телеграмма министра иностранных дел Японии г. Иосуне Мацуока Председателю Совнаркома СССР и Наркоминдел тов. В. М. Молотову

ЕГО ПРЕВОСХОДИТЕЛЬНОМУ ГОСПОДИНУ МОЛотову
МОСКВА, КРЕМЛЬ.

Перед тем как покинуть советскую территорию, где я провел самое продолжительное время в течение моей нынешней поездки, я прошу разрешить мне поблагодарить еще раз Ваше превосходительство за удобства и гостеприимство, так сердечно оказанное мне и членам моей свиты.

Я желаю заверить Ваше превосходительство, что я уношу с собой самые приятные воспоминания о Вашем великодушном гостеприимстве и ценном сотрудничестве.

С глубочайшим уважением **Иосуне Мацуока**,
Министр иностранных дел Его величества императора Японии.
Станция Манчжурия. 20 апреля 1941 г.

Боремся за высокий урожай

Доводя планы урожайности животноводства, мы еще раз обсудили постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников. Постановление обсуждали с практическими разъяснениями о выгодах нового закона для честно работающих колхозников.

Колхозники нашей артели, единодушно одобряя это постановление, включились за практическое осуществление его. Между бригад и звеньев развернулось социалистическое соревнование за получение стопудового урожая с каждого гектара.

Колхозу предстоит сеять зерновых культур 350 гектар. Земли имеется готовой 309 гектар, из них чистых паров 118 и явля 191 га. Семена засыпаны полностью, чистые и высокой всхожести. Вывезено под паровое поле 1000 возов навоза, собрано 30 цнт. золь.

Чумайская МТС закрепила за нашим колхозом три трактора. Кадры для тракторных работ подобраны хорошие. Все условия провести сев в сжатые сроки у нас есть.

Г. Прокопьев,
председатель колхоза
«Ясная поляна»

НА ОТЧЕТНО-ВЫБОРНЫХ СОБРАНИЯХ ПАРТОРГАНИЗАЦИЙ

С большим политическим подъемом, организованно и в точно назначенные часы, проходят отчетно-выборные собрания в первичных парторганизациях района. Особое внимание обращается на выполнение решений 18 съезда партии и XVIII партконференции.

Улучшить партийную работу

По отчетному докладу секретаря первичной парторганизации райисполкома развернулась оживленная деловая критика. Коммунисты один за другим в своих выступлениях вскрывали недостатки в партийной и хозяйственной жизни райисполкома и его отделов.

Эта парторганизация объединяет членов партии и кандидатов райпо, дородела, райздрава, райсо и средней школы. Многогранность работы коммунистов требует от секретаря постоянного внимания и конкретного руководства коммунистами.

Нельзя сказать, чтобы тов. Торгунаков, как секретарь парторганизации, не выкал во все эти отрасли работы. Но и мало что сделал, чтобы коммунисты работали по-настоящему. Он мало контролировал их работу и плохо помогал.

Решения райисполкома не всегда выполнялись отделами, а партийная организация не проверяла это. Ликвидация неграмотности в этом году срывана. Дорожные работы за зимний период выполнены только на 21,6 процента.

Ежегодно на благоустройство райцентра отпускается средства, но однако село культурно не растет. Отдел здравоо-

на 22 апреля в 20 парторганизациях проведены отчетно-выборные собрания, из которых в семи работа признана неудовлетворительной. В собраниях выступило 80 процентов из всех присутствующих на собраниях коммунистов.

ранения все еще работает недостаточно и созданием санитарных условий не занимается.

Воспитательная работа в средней школе чрезвычайно на низком уровне. Коллектив учителей не предъявляет к ученикам единых требований. Хуже того, некоторые учителя сами являются объектом дурного примера. Их антипедагогическое поведение не беспокоит коммунистов тт. Коломеец и Назарова, а секретарь первичной организации вообще не интересовался школой.

В организации не больше пяти человек хорошо повышают свой политический уровень. Большинство же коммунистов «Братский курс истории партии» изучают плохо. Конкретно в докладе не сказано кто и как учится. Это свидетельствует о том, что парторганизация учебной коммунистов занималась недостаточно.

Отчетно-выборное собрание вскрыло много существенных недостатков и деловая критика поможет в дальнейшем исправить недочеты в работе. Поднять авангардную роль коммунистов на производстве и улучшить внутрипартийную работу — вот основная задача парторганизации.

НЕ ВНИКАЮТ В ПРОИЗВОДСТВО

Коммунисты на отчетно-выборном собрании резко критиковали работу секретаря первичной парторганизации Усть-Чебулинского сельисполкома и признали ее неудовлетворительной.

За отчетный период не принято ни одного человека в члены и кандидаты ВКП(б). Политический уровень коммунистов низкий. Многие изучили 2 главы «Братского курса истории партии» и на этом успокоились. Дисциплина не поднята на должную высоту. Это видно хотя бы из того, что были случаи непосещения собраний и невыполнения партпоручений.

Коммунисты и секретарь парторганизации т. Миронов не выкал в хозяйственную жизнь и не изучали экономику колхозов. Ни на одном партсобрании не ставилось отчета председателей колхозов о ходе

подготовки к посевной. В результате бесконтрольности колхозы неполностью подготовились к севу. До сих пор ниже средней унитанности, культганы не отремонтированы, звенья не организованы.

Забитыми участками работы являются добровольные общества и комсомольская организация. Партийная организация не руководила работой комсомольских организаций, не сумела повести комсомольцев за собой на борьбу за высокий урожай. Никакой культурно-воспитательной работы среди них не проводилось. Дисциплина стоит на низком уровне.

Партийная организация должна в корне перестроить свою работу, активно включиться в выполнение решений XVIII партконференции и возглавить борьбу за 7,9 миллиарда пудов зерна. **М. Савиных.**

Бригада готова к севу

Лучшие образцы в подготовке к посевной колхоза «Путь Ленина» показывает бригада № 1, где бригадиром является комсомолец А. Усачев. Транспортный и сельскохозяйственный инвентарь отремонтированы полностью и качественно. Составлен рабочий план. Выделены пахари, бороновалоки, сеялки и возчики зерна. Лошади этой бригады хорошей унитанности и полностью обеспечены кормами. Заканчивается

оборудование культгана.

Бригада тов. Усачева имеет готовой земли: 154 га паров и 54 зяби. Это дает ей возможность закончить сев в лучшие агротехнические сроки. По доведенному заданию бригаде нужно получить урожай зерновых 13,5 центнера с гектара. Но она взяла обязательство получить урожай не менее 17—18 центнеров. Свое обязательство бригада выполняет. **Г. Мезенцев.**

Полеты Черевичного вглубь полярного бассейна

5 марта из Москвы на север вылетел четырехмоторный самолет «СССР И-169» под управлением полярного летчика тов. И. И. Черевичного. Перед экипажем была поставлена задача — прозвести разведку состояния льдов в высоких широтах Арктики, разведать обстановку в морях полярного бассейна и непосредственно в Северном Ледовитом океане.

20 марта самолет т. Черевичного, преодолев путь в девять тысяч км., опустился на острове Врангеля — самом восточном острове СССР.

Затем началась самая ответственная часть полета — разведка вглубь полярного бассейна, в район «полюса недоступности».

2 апреля самолет «СССР И-169» поднялся с острова Врангеля и взял курс на север. 3 апреля он совершил посадку на лед, углубившись в неизведанные широты более чем на тысячу километров.

Сразу после посадки на льдину, где был организован лагерь, участники экспедиции начали научную работу. Были проведены метеорологические наблюдения, взяты пробы воды с различных глубин, определен характер льда и т. д.

8 апреля самолет «СССР И-169» вернулся на остров Врангеля.

13 апреля тов. Черевичный снова вылетел на север вглубь полярного бассейна и примерно через шесть часов после старта произвел посадку на лед в центральной Арктике.

17 апреля после четырех суток, проведенных на дрейфующей «льдине номер два», экипаж самолета вернулся на остров Врангеля. (ТАСС).

Заочная учеба связистов

Всего заочников при райотделе связи насчитывается 9 человек. С начала года с ними проведено 4 консультации по электротехнике, телефонии, телеграфии и почтовой связи.

Отдельные товарищи хорошо работают над собой по повышению своей квалификации. Например, комсомолка М. Горлова в прошлом году работала телефонисткой, сейчас она — телеграфистка. Радиограммистка П. Быкова изучила телеграфное дело. Начальник Усть-Сертинского отделения связи П. Прокопьев, изучив азбуку Морзе, хорошо работает на аппарате.

С начала года занятия проводились хорошо. Все заочники занятия посещали. Теорию сочетали с практикой. Работали кружки по изучению азбуки Морзе, устройству аппарата и т. д. Но сейчас, вот уже как месяц, занятия не проводятся. Начальник райотдела связи тов. Волокитин свое невнимание к учебе заочников объясняет загруженностью работой.

Занятия по заочному обучению нужно оживить. Каждый связист должен твердо помнить, что в военное время только хорошо налаженная связь может решить успех победы над противником. **Л. Бурманин.**

ОБЗОР ИНОСТРАННЫХ ТЕЛЕГРАММ

В течение минувшей недели германо-итальянские армии значительно продвинулись вглубь югославской территории. 13 апреля немцы вступили в столицу страны Белград. Был занят также ряд других городов. 18 апреля югославская армия сдалась и военные действия прекратились.

В Греции на линии фронта протяжением в 150 миль идут ожесточенные бои. Немцы ведут наступление по всему фронту, пытаются пробиться к центральной части страны.

По германским данным, на севере Греции захвачено больше семнадцати тысяч пленных и много оружия. В тоже время, как отмечают американские корреспонденты, англо-греческие войска оказывают упорное сопротивление противнику, нанося ему серьезные потери.

Итальянские войска вытеснили греков из нескольких городов Южной Албании.

Наступление итало-германских бронетанковых дивизий в Северной Африке завершилось занятием египетского порта Соллум. Таким образом, вся Ливия перешла в руки немцев и итальянцев. Лишь один ливийский порт Тобрук удержан англичанами. Горнизон Тобрука успешно отбивает все неприятельские атаки.

К концу недели итало-германское продвижение на восток приостановилось. Английское командование спешно стягивает резервы к ливийско-египетской границе.

В Абиссинии англичане продолжают ликвидацию остатков итальянских войск.

Негодный стиль руководства

— Дайте мне какую-нибудь работу, — просят секретаря райзо Е. Калинина.

— Да делай что-нибудь, — отвечают ей.

Но что ей делать, когда заведующий райзо А. Носаченко и главный агроном Е. Ковалев превратились в писмоводителей. Они пишут директивы, указания, составляют отчеты и сводки. Таким путем они руководят подготовкой к весеннему севу.

С 1 января по 1 апреля 1941 г. старший агроном райзо Е. Ковалев и зоотехник В. Бенчак в колхозах района бывали редко. Но за этот срок ими дано больше 60 директив и указаний. По телефону они запрашивают о ходе ремонта

На англо-германском фронте авиация воюющих сторон проявила большую активность.

Бомбардировкам германской авиации подвергся ряд городов Южной и Центральной Англии и главный город Северной Ирландии Бельфаст. Как передает агентство Рейтер, в ночь на 17 апреля был совершен наиболее сильный с самого начала войны налет на Лондон. По словам американских корреспондентов, бомбардировка причинила огромные разрушения.

Объектами английских воздушных атак были города Северной Германии Киль, Бремен, Вильгельмсхафен, Куксхафен и оккупированные немцами порты. В ночь на 18 апреля английские военно-воздушные силы бомбардировали Берлин. Это был тридцать девятый по счету налет на Берлин с начала войны.

По сообщению американской печати, Рузвельт готовится предпринять новые решительные мероприятия в помощь Англии с целью возместить английские неудачи на Балканах. Особое внимание президент уделяет обеспечению безопасной доставки военных материалов в Австрию.

Газета «Нью-Йорк пост» заявляет, что неудачи англичан на Балканах заставили США ускорить производство вооружения для собственной обороны.

Агентство Дюмей Пуши сообщает о возобновлении пограничных столкновений между Таи и Французским Индо-Китаем. (ТАСС).



Зав райзо: «Еще одно последнее сказание...» и подготовку к севу в нашем районе можно считать законченной.

Отв. редактор П. Бенищников.